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1. Oświadczenia projektanta 
 

 

 Ja niżej podpisany oświadczam, że projekt: „Termomodernizacja budynku świetlicy i 

OSP w Sucuminie " przy ul. Sucumin 29,  83-200 Starogard Gdański został sporządzony 

zgodnie z umową, obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy budowlanej oraz jest 

kompletny w rozumieniu Ustawy z 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (Dz. U. z 2013 r. poz. 

1409, z późn. zm.) ze zmianami z dn. 20 lutego 2015r., Dz.U. 2015 poz. 443 oraz 

rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych administracji z dnia 03.11.1998 w sprawie 

szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (Dz. U.poz. 462) ze zmianami z dn. 

09.10.2013r. (Dz. U. z dnia 2.07.2013 r.). 

 

 

 

…………………………………………………… 

mgr inż. arch. Katarzyna Gauden 

WP-OIA/OKK/UpB/28/2011 

 

…………………………………………………… 

mgr inż. arch. Jarosław Krawczyk 

Upr proj. UAN-8386/64/90 
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1. Podstawa opracowania 

1.1. Dane zlecenia 

Umowa:                                      23/PG.042.1.2014 

Data opracowania:                    czerwiec  2015r. 

Inwestor/zleceniodawca: Gmina Starogard Gdański 
    ul. Sikorskiego 9                                                                                 
    83-200 Starogard Gdański 
Dane przedmiotu zlecenia 

Obiekt:   Budynek Świetlicy i OSP w Sucuminie 
    ul. Sucumin 29 
    83-200 Starogard Gdański 
    dz. 40/4, 40/5 

1.2. Podstawa prawna opracowania 

 

•Ustawa z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks Cywilny, Dz. U. Nr 16, poz. 93z późniejszymi 
zmianami 

• Ustawa z 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (Dz. U. z 2013 r. poz. 1409, z późn. zm.) ze 
zmianami z dn. 20 lutego 2015r., Dz.U. 2015 poz. 443  

• Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego i Budownictwa w sprawie ewidencji 
gruntów i budynków 

• Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 marca 1999 r. w 
sprawie standardów technicznych dotyczących geodezji, kartografii oraz krajowego systemu 
informacji o terenie ( Dz. U. Nr 30 poz. 297) 

• Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 4 marca 1999 r. w 
sprawie wprowadzenia obowiązku stosowania niektórych polskich norm. 

• Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 19 października 1998 r. 
w sprawie książki obiektu budowlanego ( Dz. U. Nr 135 poz. 882). 

• PN – 70/B-02365, Powierzchnia budynków. Podział, określenie i zasady obmiaru. 

•PN-70/B-01025, Projekty budowlane. Oznaczenia graficzne na rysunkach architektoniczno-
budowlanych. 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 r. w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie z późniejszymi 
zmianami, ze zmianami z dn. 01.01.2014r. 

• Warunki zamówienia wg SIWZ wraz z załącznikami 
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2. Przedmiot zamówienia 

 

 Przedmiotem zamówienia jest dokumentacja projektowa termomodernizacji Budynku 

Świetlicy i OSP w Sucuminie w zakresie wg załącznika do umowy nr 23/PG.042.1.2014 z dnia 

04.05.2015r. oraz audytu energetycznego opracowanego przez Firmę ELMIKON Łucja Pianka, 

data opracowania: marzec 2015.  

 Obiekt użyteczności publicznej - przeznaczony na cele kulturalne i społeczne. 

Prace dociepleniowe w zakresie architektury obiektu /zakres wg opisu projektu/: 

• ocieplenie ścian zewnętrznych 

• wymiana drzwi 

3. Opis stanu istniejącego 

3.1.  Dane ogólne 

 Budynek wolnostojący, niepodpiwniczony.  Użytkowany przez dwóch najemców- 

świetlicę wiejską i ochotniczą straż pożarną.  Budynek  jednokondygnacyjny,  oddany do 

użytku w 1972 r.  Część garażowa i gospodarcza w latach 90.  

Pow. zabudowy -  601,04 m2  

Pow. użytkowa -  502,46 m2 

Kubatura -   2315,00 m3 

 

3.2. Istniejący stan zagospodarowania działki 

 Teren wyznaczony geodezyjnie pod budownictwo użyteczności publicznej, 

zabudowany, zlokalizowany pod adresem Sucumin 29.  

 Na działce znajduje się obiekt, na który składa się OSP i świetlica . 

 Teren uznaje się za płaski. Teren zagospodarowany - trakty komunikacyjne z kostek 

betonowych.  Działka porośnięta zielenią niską oraz wysoką. Na terenie działki znajduje się 

parking. 
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3.3. Dane konstrukcyjno-materiałowe 

Częśc zajmowana przez OSP: 

Ściany zewnętrzne:  bloczki gazobetonowe ocieplone styropianem 12 cm. 

Dach (cz. garażowa): strop żelbetowy LEIER, dach kryty papą termozgrzewalną, stropodach 

 ocieplony styropianem M20. Stropodach ocieplony warstwą styropianu 

 o gr. 25cm. 

Dach (cz. gosp.): jednospadowa krokwia kryta blachą, ocieplona wełną mineralną i 

 styropianem. 

Stolarka: okna  PCV z szybami zespolonymi - okna o dobrej szczelności i dobrej 

 izolacyjności cieplnej. Drzwi PCV za wyjątkiem jednej bramy garażowej.  

Częśc zajmowana przez świetlicę: 

Ściany zewnętrzne: bloczki gazobetonowe, bez izolacji termicznej 

Dach: dwuspadowy o konstrukcji drewnianej 

Strop: docieplony wełną mineralną o grubości 20 cm.  

Stolarka: okna  PCV z szybami zespolonymi - okna o dobrej szczelności i dobrej 

 izolacyjności cieplnej.  Drzwi bezpośrednio na salę stalowe- wymagają 

 wymiany na nowe. 

3.4.   Ocena ciepłochłonności budynku 

 Ściany zewnętrzne w części świetlicy o niekorzystnym współczynniku przenikania 

cieplnego. Wyżej wymienione drzwi nie spełniają wymogów izolacyjności termicznej wg PN.  

4. Opis do projektu 

4.1.  Zakres projektowy 

 Opracowanie dotyczy termomodernizacji Budynku Świetlicy i OSP w Sucuminie. 

Zakres projektowy zawarty został w opisie przedmiotu zamówienia i obejmuje m.in.: 

• inwentaryzację stanu istniejącego, 

• ocieplenie ścian zewnętrznych, 

• wymiana rynien i rur spustowych, odsadzki, 
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• wymiana instalacji odgromowej, 

• wykonanie opaski wokół budynku, 

• modernizacja systemu grzewczego 

• poprawa systemu wentylacji 

4.2.  Współczynniki przenikania ciepła przez przegrody budowlane 

l.
p. 

Przegroda Stan przed 
termomodernizacją 

Stan po 
termomodernizacji 

1. Ściany zewnętrzne (świetlica) 0,810 0,174 

2. Ściany zewnętrzne (OSP) 0,248 0,248 

3. Dach/ Stropodach 0,235/0,141 0,235/0,141 

4. Strop nad ostatnią kond. 
ogrzewaną 

0,169 0,169 

5. Okna 1,60 1,60 

6. Podłoga na gruncie 0,314/0,429 0,314/0,429 

 

4.3.  Wymiana drzwi 

Wymiana:  DZ1 x 1szt.,  

 Wymiana drzwi na nowe o współczynniku przenikania ciepła U ≤1,3 W/(m2*K). Nową 

stolarkę projektuje się jako aluminiowe (DZ1). Wymienione zostaną stare drzwi wraz 

z ościeżnicami na nowe, pozwalające uzyskać wymagane parametry techniczne.  

4.4.  Ocieplenie ścian zewnętrznych 

 Projektuje się izolację w części świetlicy. Izolacja termiczna systemie dociepleniowym 

na bazie styropianu EPS 70-040 o grubości 14 cm (λ≤ 0,031 W/mK). Termoizolacje mocować 

należy na klej oraz mechaniczne na dyble. Powierzchnia zbrojona siatką elewacyjna z włókna 

szklanego w warstwie zaprawy zbrojąco-klejącej. Wykończenie z tynku mineralnego 

cienkowarstwowego. Ościeża oraz nadproża należy docieplić styropianem o grubości 3cm. 

Ściany pomalować zgodnie z rozmieszczeniem kolorów - projekt kolorystyki elewacji. 
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4.5.  Ocieplenie cokołów i ścian fundamentów: 

 Audyt energetyczny nie przewiduje ocieplenia cokołów i ścian fundamentowych. 

Istniejące tynki należy skuć, podłoże należy starannie oczyścić i zmyć. Następnie zagruntować 

preparatem grzybobójczym. Ściany zagruntować. Ściany otynkować i pomalować zgodnie z 

rozmieszczeniem kolorów - projekt kolorystyki elewacji. 

 Po wykonaniu robót wykopy zasypać gruntem z wykopu zagęszczając warstwami gr. 15 

cm. Wykonać opaskę wokół budynku z kostki betonowej o szerokości 50cm . 

4.6.  Rynny i rury spustowe 

 Podczas robót termomodernizacyjnych należy zdemontować rury spustowe, 
następnie po zakończeniu robót należy zamontować nowe rury spustowe ø150mm i rynny 
ø120mm . Wykonać jako tytanowo - cynkowe. 

4.7.  Wykonanie nowych obróbek blacharskich 

 Ze względu na zmianę grubości ścian zewnętrznych wymianie podlegają wszystkie 
parapety zewnętrzne. Należy zamontować nowe parapety. Obróbki te powinny wystawać 
poza lico ściany, co najmniej 50 mm i powinny być wykonane w taki sposób, aby 
zabezpieczały elewacje przed zaciekami wody deszczowej.  

4.8.  Instalacja odgromowa 

 Ze względu na zły stan techniczny istniejącej instalacji odgromowej na budynku, 

należy wykonać ją jako nową. Prace demontażowe istniejącej wykonywać etapami 

stosowanie do prowadzonych prac ociepleniowych, tak aby zapewnić przynajmniej częściowa 

ochronę odgromową podczas modernizacji.  Zwody poziome wykonać z drutu FeZn fi 8. 

Przewody odprowadzające z drutu j.w. prowadzić w ocieplenie w rurkach grubościennych, 

zastosować złącza kontrolne wnękowe na wysokości 0,3 m od gruntu. Przewody 

odprowadząjace połączyć z istniejącym uziomem otokowym. Sprawdzić rezystancję uziomu 

instalacji odgromowej. Jeśli rezystancja uziomu przekracza wartość 10 omów należy uziom 

otokowy uzupełnić o uziomy głębinowe. 

4.9.  Nawiewniki ścienne higrosterowane 

 Należy  wykonać otwory i w nich umieścić nawiewniki ścienne higrosterowane. 

Otwory muszą być umieszczone obok lub ponad oknem, jednak nie niżej niż na wysokości 2 

m ponad poziomem podłogi.  
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5. Wpływ obiektu na środowisko oraz zdrowie ludzi i obiektów sąsiednich 

 Przedmiotowy budynek nie oddziałuje bezpośrednio i nie stanowi zagrożenia dla 

środowiska, ludzi i sąsiednich budynków. 

6. Instalacje 

 W zakresie objętym opracowaniem projektuje się : (zawarte w opracowaniach 

branżowych do projektu architektoniczno - budowlanego): 

• modernizację systemu grzewczego  

• poprawa systemu grawitacji 

7. Warunki ochrony pożarowej 

7.1  Dane ogólne 

 Budynek 1 kondygnacyjny, niepodpiwniczony – niski (N) 

 

Pow. zabudowy -  601,04 m2  

Pow. użytkowa -  502,46 m2 

Kubatura -   2315,00 m3 

 

Budynek  zaliczony do kategorii ZL III. 

W obiekcie nie przewiduje się  materiałów mogących tworzyć mieszaniny wybuchowe, tak 

więc brak jest stref zagrożenia wybuchem. 

7.2. Warunki zapewnienia bezpieczeństwa pożarowego 

PROJEKTOWANA TERMOMODERNIZACJA BUDYNKU ŚWIETLICY I OSP NIE STANOWI ODBUDOWY, 
ROZBUDOWY, PRZEBUDOWY, NADBUDOWY ANI ZMIANY SPOSOBU UŻYTKOWANIA OBIEKTU 
BUDOWLANEGO, NIE WPROWADZA ZMIAN DOTYCZĄCYCH DRÓG POŻAROWYCH ANI NIE INGERUJE W 
ISTNIEJĄCE WARUNKI OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ. W ZWIĄZKU Z TYM ROZPORZĄDZENIE MINISTRA 
SPRAW WEWNĘTRZNYCH I ADMINISTRACJI Z DNIA 30 LIPCA 2009 R. ZMIENIAJĄCE ROZPORZĄDZENIE W 
SPRAWIE UZGADNIANIA PROJEKTU BUDOWLANEGO POD WZGLĘDEM OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ (Dz.U. 
Nr 119, poz. 998 z 2009r.) NIE NAKŁADA OBOWIĄZKU UZGADNIANIA PROJEKTU POD WZGLĘDEM ZGODNOŚCI 
Z WYMAGANIAMI OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ. 
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7.3.  Uwagi 

 Projektowana termomodernizacja nie stanowi: odbudowy, rozbudowy, nadbudowy, 

przebudowy, ani zmiany sposobu użytkowania obiektu budowlanego, nie wprowadza zmian 

dotyczących dróg pożarowych ani nie ingeruje w istniejące warunki ochrony 

przeciwpożarowej. W związki z tym Rozporządzenie Ministra Sprawa Wewnętrznych i 

Administracji z dnia 30 lipca 2009 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie uzgadniania 

projektu budowlanego pod względem ochrony przeciwpożarowej (Dz. U. Nr 119, poz. 998 z 

2009 r.) nie nakłada obowiązku uzgodnienia projektu pod względem zgodności z 

wymaganiami ochrony przeciwpożarowej. 

INNE:  

• Inne nie ujęte w opisie elementy lub problemy zaistniałe w trakcie realizacji 

wyjaśnienia będą na budowie w ramach nadzoru autorskiego. 

• Wszystkie roboty ogólnobudowlane i rozbiórkowe prowadzić zgodnie z 

obowiązującymi przepisami i „Technicznymi warunkami wykonania i odbioru robót 

budowlano – montażowych” pod nadzorem uprawnionych osób. 

• Wszystkie prace związane z mocowaniem, przygotowaniem docieplenia i 

wykończeniem powierzchni wykonać zgodnie z warunkami określonymi w 

świadectwie ITB dla przyjętego systemu. 

• Wszystkie roboty budowlane należy wykonać zgodnie ze sztuka budowlaną 

oraz przepisami BHP i PPOŻ. i Ochrony Środowiska. 

 

Opracowała: 

mgr inż. arch. Katarzyna Gauden 
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8. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

 

Inwestycja: 
 
 

Termomodernizacja budynku świetlicy i OSP w 
Sucuminie. 

  

Obiekt: Świetlica i OSP  w Sucuminie 
 

Lokalizacja: 

Sucumin 29 

83-200  Starogard Gdański 
Dz. 41 
 

  

Inwestor: 
Gmina Starogard Gdański 
ul. Sikorskiego 28/5 
83-200 Starogard Gdański 

  

Jednostka projektowa: 
Construction & Business Project Sp. z o.o. 
ul. Romana Maya 1, 61-371 Poznań 

 
Branża: 
 

 
Architektura 

 

 
Projektant: 
 
 
 

mgr inż. arch. Katarzyna Gauden 

WP-OIA/OKK/UpB/28/2011 

 
 

Data opracowania: 06.2015 
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 Zakres robót dla zamierzenia budowlanego 

 Zakresem robót jest termomodernizacja Budynku Świetlicy i OSP w Sucuminie.  Zakres 

obejmuje ocieplenie ścian świetlicy, wymianę drzwi, modernizację systemu grzewczego. 

 Oznakowanie miejsca budowy 

 Miejsce budowy należy oznakować w następujący sposób:  

- teren budowy wydzielić zabezpieczają przed wejściem osób postronnych i wyposażyć w 

tablicę informacyjną;  

- teren oznakować stosownymi tablicami ostrzegawczymi;  

- zapewnić oświetlenie terenu lampami elektrycznymi;  

- oznakować drogi ewakuacyjne; 

 Wykaz istniejących obiektów budowlanych na terenie działki 

Teren wyznaczony geodezyjnie pod budownictwo użyteczności publicznej, zabudowany. Na 
działce znajduje się jeden obiekt- budynek świetlicy i OSP. Obiekt posiada trakty 
komunikacyjnymi częściowo utwardzonymi kostką betonową. Teren działki porośnięty 
roślinnością niską oraz wysoką. 
 

 Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać 

zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi 

nie dotyczy 

 Wskazania dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 
robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich 
występowania 

 Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych mogą 

mieć miejsce podczas: 

Prac budowlanych na wysokościach (drabiny, rusztowania); 

Stosowania elektronarzędzi podczas prac wykończeniowych i instalacyjnych. 

Ponadto zagrożenia mogą występować podczas: 

- wlotów przy montażu instalacji sanitarnych i elektrycznych: 

- upadek z wysokości, 

- uraz oczu, np. przy przebijaniu otworów lub wykuwaniu gniazd lub spawaniu, 

- uraz ciała lub oczu przy cięciu rur, 

- zagrożenie trującymi pyłami, np. Przy cięciu rur z tworzyw sztucznych, 

- zagrożenie porażeniem prądem elektrycznym przy używaniu elektronarzędzi lub przy 

pracach instalacji elektrycznej, 

- poparzenia, np. przy gięciu rur na gorąco, 
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- wybuch przy spawaniu lub cięciu metali aparatem acetylenowo – tlenowym, 

- pochwycenie pracowników przez części obracające się przy używaniu elektronarzędzi, 

wybuch par rozpuszczalników farb i lakierów, 

- zachlapania ciała i oczu zaprawą tynkową lub materiałami malarskimi, 

- zagrożenie powodowane butlami z gazami technicznymi. 

 Niektóre, przewidziane projektem roboty budowlane stwarzają szczególnie wysokie 

ryzyko powstania zagrożenia i zdrowia ludzi. W szczególności może wystąpić zagrożenie: 

- upadku z wysokości przy robotach wykonywanych na wys. ponad 1m; 

- spawania instalacji; 

- porażenia prądem elektrycznym przy używaniu elektronarzędzi i pracach przy instalacjach 

elektrycznych; 

- poparzenia. 

Pracowników budowy – przeszkolić w zakresie zagadnień przeciwpożarowych i BHP. 

 Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

robót szczególnie niebezpiecznych 

 Przed rozpoczęciem robót kierownik budowy zobowiązany jest do przeprowadzenia 

szkolenia stanowiskowego wszystkich pracowników budowy, ze szczególnym 

uwzględnieniem: 

- zasad pracy na wysokościach; 

- zasad pracy przy użyciu elektronarzędzi; 

- zasad obsługi urządzeń elektrycznych; 

- stosowania środków ochrony osobistej. 

 

 Kierownik budowy zobowiązany jest do: 

- prowadzenia kontroli zgodności stosowanych metod pracy z przepisami i stosowania 

środków ochrony osobistej; 

- kontroli posiadania aktualnych badań lekarskich zatrudnionych pracowników; 

- sprawdzania kwalifikacji i uprawnień zawodowych zatrudnionych pracowników; 

 

 Przeprowadzone szkolenia i instruktaże należy potwierdzić pisemnie, wskazując ich 

zakres, rodzaj, datę i wykaz osób uczestniczących. 

 

 Przed przystąpieniem do realizacji ewentualnych robót, szczególnie niebezpiecznych, 

wykonawca zobowiązany jest: 

- zaznajomić pracowników z zakresem obowiązków czynności, 

- zaznajomić pracowników ze sposobem wykonywanej pracy, 
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- poinformować pracowników o ryzyku zawodowym związanym z wykonywaną przez nich 

pracą oraz o zasadach 

ochrony przed zagrożeniami, 

- określić zasady powiadamiania i ewakuacji w sytuacjach awaryjnych, 

- wyznaczyć osobę do bezpośredniego nadzoru i udzielenia pierwszej pomocy. 

 Wskazania środków technicznych organizacyjnych, zapobiegających 

niebezpieczeństwom wynikających z wykonywania robót budowlanych w strefach 

szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i 

sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i 

innych zagrożeń. 

 Przy wykonywaniu prac należy stosować standardowe, dostosowane do rodzaju prac, 

środki ochrony zdrowia. 

 Przed rozpoczęciem budowy należy wydzielić teren budowy i opisać sposoby 

ewakuacji na wypadek zagrożeń. 

 Teren budowy należy wyposażyć w gaśnice przenośne proszkowe ABC 4 lub 6kg i 

gaśnice śniegowe (CO2) 5kg. Maksymalna odległość od miejsca pracy do stanowiska z 

gaśnicami nie może przekraczać 30m.Teren budowy należy wydzielić w celu uniemożliwienia 

dostępu osób postronnych. Wszystkie prace należy prowadzić pod nadzorem osób 

posiadających odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia. 

 W przypadku powstania pożaru należy przystąpić do akcji gaśniczej, wykorzystując 

gaśnice przenośne. Należy również zawiadomić jednostkę gaśniczo-ratowniczą PSP pod nr 

998 lub 112. W sytuacji wysokiego zagrożenia wynikającego z powstałego pożaru należy 

ewakuować się w bezpieczne miejsce, zgodnie z ustaleniami określonymi podczas szkolenia z 

zakresu ochrony przeciwpożarowej. 

 Wytyczne do wykonywania robót budowlanych 

- teren, na którym odbywa się budowa należy wydzielić i oznakować tablicami 

ostrzegawczymi i oświetlić, 

- przed rozpoczęciem robót budowlanych należy: 

- teren wydzielić jak wyżej; 

- zapoznać pracowników z programem budowy; 

- przeszkolić pracowników zakresie bezpieczeństwa pożarowego BHP. 

- na terenie budowy zabrania się: 

- wykonywania czynności, które mogą spowodować pożar, jego rozprzestrzenianie się, 

utrudnianie prowadzenia działania ratowniczego lub ewakuacji; 
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- używanie otwartego ognia, palenie tytoniu i stosowanie innych czynników mogących 

zainicjować zapłon występujących materiałów w miejscach występowania materiałów 

niebezpiecznych pożarowo, w strefie zagrożenia wybuchem (butle z acetylenem podczas prac 

spawalniczych); 

- użytkowania instalacji, urządzeń i narzędzi niesprawnych technicznie lub w sposób 

niezgodny z przeznaczeniem albo warunkami określonymi przez producenta; 

- użytkowanie elektrycznych urządzeń ogrzewczych ustawionych bezpośrednio na podłożu 

palnym, z wyjątkiem urządzeń eksploatowanych zgodnie z warunkami określonymi przez 

producenta; 

- przechowywanie materiałów palnych w odległości mniejszej niż 0,5m od urządzeń i 

instalacji, których powierzchnie zewnętrzne mogą nagrzewać się do temperatury 

przekraczającej 373,15 K (100ºCº), od linii kablowych o napięciu powyżej 1kV, przewodów 

uziemiających oraz przewodów odprowadzających instalacji piorunochronnej czynnych 

rozdzielni prądu elektrycznego, przewodów elektrycznych siłowych i gniazd wtykowych 

siłowych o napięciu powyżej 400V; 

- instalowania opraw oświetleniowych oraz osprzętu instalacji elektrycznych, jak wyłączniki, 

przełączniki, gniazda wtyczkowe, bezpośrednio na podłożu palnym, jeżeli ich konstrukcja nie 

zabezpiecza podłoża przed zapaleniem; 

- składowania materiałów palnych na drogach komunikacyjnych budowli; 

- uniemożliwienia lub ograniczenia dostępu do gaśnic i hydrantów zewnętrznych, wyjść 

ewakuacyjnych. 

 Zagospodarowanie placu budowy 

 Teren budowy należy wyposażyć w: 

- energię elektryczną oraz ujęcie wody do celów socjalnych i produkcyjnych; 

- zaplecze socjalno – sanitarne dla pracowników budowy; 

- miejsce składowania śmieci i odpadów socjalnych i poprodukcyjnych. 

 Uwaga końcowa 

 Kierowanie budową może być powierzone wyłącznie osobie posiadającej stosowne 

uprawnienia budowlane, zgodne z wymaganiami określonymi w „Prawie budowlanym”. 

 

Opracowała: 

mgr inż. arch. Katarzyna Gauden 


